

全力以赴 坚决打赢疫情防控阻击战

穿制服树形象 戴党徽亮身份

新都交通“看门人”严守“疫”线不漏一车一人



脸上缠着纱布的张文义轻伤不下火线

本报讯(记者 唐宇文/图)示意停车、查验证件、例行询问、体温检测、信息登记……这些固定的流程每天都在成都市新都区各个交通值守卡点重复上演着。据了解,为做好疫区(返)新都司乘人员的排查检测工作,切实保证疫情“防输入”“防扩散”,新都区交通运输局第一时间成立工作专班,组织发动全体党员干部、工作人员、志愿者等穿制服树形象、戴党徽亮身份,化身新都交通“看门人”,筑牢疫情防控严密防线。

“请靠边停车!您好,不好意思,请配合我们的工作,下车登记并进行体温检测。”为强化疫情防控,新都区交通运输局精准分析,在区内高速公路、部分主要道路、进入物流园区路口等设置了21个检查卡点并都悬挂了党旗,留置了体温检测点、临时隔离室、观察室和废弃口罩回收点。利用“分片包干”的制度机制,每个卡点安排一名站长统筹负责,配备若干专业工作人员、医护人员、党员志愿者等24小时轮班值守开展证件查验、信息登记、体温检测等工作,确保“不漏一车一人”。

防止疫情蔓延,做好清洁消毒是关键。新都区交通运输局安排了专业清洁人员,每天对客运应急车辆、出租车、公交车、公交场站及客运站场的候车大厅、办公区域通道、卫生间进行全面消杀,并在洗手间、候车厅等公共区域提供酒精、洗手液、药品等防护用品,降低病毒传播可能性。

“啥子是党员?党员就是在国家困难时候要站出来,对于我们来说,把守新都交通‘大门’,就是目前最要紧的事。”这是每位战斗在“疫”线的新都交通“看门人”的心声。

该区交通运输管理所所长张文义就是其中的一员。疫情开始以来,张文义没休一天假,一直坚守在岗位上。因长时间压力过大、休息不够、营养不足,2月4日深夜,张文义在跟同事交接好工作后回家,门还未打开就晕倒在家门口。由于晕倒时头部受到撞击,送到医院时,他的双眼已经严重充血。医生给他的双眼缠上了厚厚的纱布,让他好好静养。可他嘴上答应着,输完液转身又回到值守站点,在情况稍好的右眼掏个小缝继续工作。

“我们一定要坚持下去,我们一定会战胜病毒。”这是全体新都交通“战士”们的过年愿望。截至目前,新都区各交通卡点累计检查车79800辆,发现发热高烧可疑人员31人并已全部排除怀疑。

动态

攀枝花市总 为防控人员赠送药品

本报讯(彭春梅)2月14日,攀枝花市总工会举行了新冠肺炎防控合剂捐赠仪式。该市总工会党组书记、副主席刘道沛表示,坚守在一线的广大职工为全市防疫工作作出了重要贡献,各级基层工会要切实履行维权服务职责,真正发挥好“娘家人”的作用。近期,全市复工复产工作全面启动,各级基层工会要切实帮助企业做好各项基础保障工作。要将防疫药剂立刻发放到每位一线防疫工作人员手中,及时为他们的身体健康和生命安全筑好“防护墙”。

本次药品捐赠活动,攀枝花市总工会总计投入专项经费27.59万元,采购防疫药剂7560瓶,慰问覆盖防疫一线人员3780人。

江阳区总 发放疫情专项救助款 帮困难职工渡难关

本报讯(袁玉华 母娟)2月17日,泸州市江阳区总工会向59名建档困难职工发放疫情专项生活救助款5.9万元,以缓解他们因疫情防控期间停工停产带来的生活困难。受到救助的困难职工们表示,“感谢党和政府,感谢工会组织在我们困难时送来温暖。疫情过后,我们回到工作岗位上将好好工作,为江阳区经济社会发展作出自己应有贡献。”

此前,江阳区总工会还拨付专项资金10万元,用于疫情防控战役一线医护人员、职工防护用品、慰问物资采购等。

沐川县总 慰问防控一线职工

本报讯(王亚玲)2月14日,乐山市沐川县县委常委、县总工会主席杨建春带领县总工会一行到该县人民医院、县疾控中心和县6个防疫检测点等地,看望慰问了奋战在防疫一线的职工,为他们送去了慰问金和慰问品。同时对在防控工作中受伤住院的2名职工进行了慰问,把工会组织的温暖和关怀送到他们的心坎上。

天府国际机场高速公路复工

2月18日8时30分,30余台摊铺机、压路机、装载机开进了成都天府国际机场高速公路K36+500工地,65名中国中铁建设者打破了工地的沉寂。

从当天开始,该项目龙泉山2号隧道出口、双筒互通、K36+500处路面等3个工点开始复工建设,中铁建设集团机场高速公路指挥部首批组织的465名建设者全部到位。此前,所有施工人员均进行了隔离观察,通过了健康检查,他们将投入到跨线钢架、桥面铺装、路面、房建等单项工程项目施工。



镜头

记者 唐宇 摄

农产品企业爱心物资捐运湖北



2月13日,“遂宁鲜”农业公用品牌发展协会、遂宁市健坤商会和遂宁市力展物流联合遂宁20家农产品企业,向湖北省仙桃市捐赠价值72万元的高浓度消毒液、75%食用酒精以及遂宁市名优品牌农产品。该批物资已于2月14日上午送往湖北仙桃市。

钟敏 刘昌松 陈中楷 摄

凉山企业工会:当好“娘家人” 打赢阻击战

凉山

自新冠肺炎疫情发生以来,凉山州企业工会主动出击,在疫情防控阻击战中发挥了工会“娘家人”作用,助力工人阶级主力军,力争企业打赢疫情防控阻击战。

四川江铜稀土公司工会 职工志愿者服务队上一线

面对新冠肺炎疫情,四川江铜稀土公司一手抓疫情防控,一手抓复工复产工作。2月10日,公司全面复工复产,为了缓解疫情防控人员的紧张状况,该公司工会成立了职工志愿者服务队。志愿服务倡议发出后,仅半天就招募到了近60名志愿者。

2月12日,志愿者按照公司工会的防疫工作总体安排,正式上岗开展工作,主要负责对进出办公区的人员、车辆进行严格排查,协助门卫测体温、消毒等工作。同时,还要检查职工口罩佩戴情况,维护食堂就餐秩序等。

益门煤矿工会 全力以赴做好防控工作

2月13日,益门煤矿党委副书记、纪委书记李彬,副矿长、矿工会主席梁生福率队先后来到益门煤矿警务室、救护中队看望慰问奋战在疫情防控一线的干部职工,并给他们送去慰问物资。

慰问组对值班执勤人员坚守疫情防控一线的辛勤付出和奉献精神表示肯定,希望他们在做好疫情防控工作的同时要注意个人自身防护,要充分发挥工会组织贴近职工群众、熟悉基层情况的前沿作用,把疫情防控宣传到户到人,把疫情防控措施落实到位。

大桥水电工会 解决隔离职工生活困难问题

面对新冠肺炎疫情,大桥水电开发有限责任公司工会积极行动起来,通过多种途径采购了一次性口罩发放给生产运行一线职工,严格落实疫情防控的各项工作。

2月7日,凉山州确诊第9例新冠肺炎患者,该患者于

1月24日至28日曾在盐源县树河镇停留,该公司石门坎电站一线职工于2月7日与该患者家属有过间接接触。按照树河镇政府防控要求,树河镇实行全面交通管制,石门坎电站及职工自行隔离观察14天。公司积极响应树河镇政府要求,立即对电站职工进行隔离观察。2月11日,该公司工会主席鲁莉一行到电站隔离区,代表公司看望慰问了全体员工,为大家送去生活物资,切实解决了隔离职工们的生活困难问题。

越西县商业联合会 助力打赢疫情防控阻击战

日前,越西县商业联合会立足商业资源,号召越西商业人士汇聚爱心、捐款捐物。越西县鑫源商砼捐款10000元,梵云基金捐款7000元,越西长和视觉健康管理中心捐赠2700桶方便面……县商业联合会共组织社会各界会员79人共捐款9800元。

面对疫情防控物资紧缺的现状,该县商业联合会通过商业渠道采购口罩11000个、酒精400斤、方便面2400桶。所有物资全部无偿捐赠给社区、乡镇、公安、路政等24个冲锋在疫情防控一线的工作人员。

我省首架农民工返岗专机从广元起飞



本报讯(广文/图)2月16日,广元市昭化区与浙江省嘉善县联合组织154名农民工包机返岗。这也是我省首架次出川送农民工返岗的包机。

当天下午3时,载着返岗农民工的航班GJ8025从广元机场起飞,5时35分抵达杭州萧山机场。返岗员工们随后乘坐嘉善县政府调配的大巴统一返回嘉善,实现农民工在疫情期间的点对点、门对门服务。昭化区委副书记、区长龙兆学前往机场为农民工送行,并勉励大家努力工作,爱岗敬业,继续为两地经济社会发展作出贡献。

值得一提的是,此次包机由政府与企业共同买单,农民工不需要花一分钱。据了解,为做好返岗工作,浙江省嘉善县派出14人工作团队,并捐赠10万元工作经费和1万个口罩。目前,昭化区各镇均成立农民工工作专班,从宣传动员到组织出行,实现无缝对接。

职工战疫故事会

“创造中国速度,我们也有份”

卜凯 吴利文/图

“敢来武汉不?这里建设雷神山医院急需熟练工人。”2月3日傍晚,遂宁市船山区桂花镇居民熊兵接到在中建八局下属公司的一位朋友打来的电话。

“没问题,那边疫情有点恼火,我们都得出力。”熊兵答应得没有半点迟疑。

放下电话,不顾妻子的“坚决反对”,熊兵开始通过电话、微信等方式广发“英雄帖”,招募同行者。当晚9时,他便集结了11名遂宁籍建设者。说走就走,他们连夜“逆行”,驾车赶往武汉。

2月4日13时,熊兵一行抵达武汉雷神山医院施工现场。放眼望去,只见很多大型吊装车正在密集施工作业,安装集成式活动板房,四处都是建筑部件和物资,这么壮观的施工场面,远远超出他们的想象。

放下行李,顾不上吃午饭,熊兵便带着班组到建设指挥部领取工作任务及相关工具。他们主要负责A3病区通风系统的安装。最赶工期那几天,他们每天6时起床,凌晨2时睡觉,且整个工地的工人都是如此,争分夺秒,与疫情赛跑。累了,他们倒在工地上休息一阵子,又接着干。

2月6日,武汉突然下起大雨,熊兵所在班组仅有的5双雨鞋得先供电焊工人使用,没有雨衣,手中



熊兵(中)和工友们

的活儿可停不得。当天,很多工友多次把湿透的鞋子、袜子脱掉,把水拧干后,又重新穿上继续干。

短短12天时间,雷神山医院拔地而起。“自豪呀,创造神奇的中国速度,我们也有份。我们虽是普通人,也是真英雄。”熊兵说,因工作进度快而且质量过硬,完成A3病区通风系统安装后,建设指挥部又指派熊兵带领班组负责部分病区室内电器设备的安装与调试。

10多天的援建时间一晃而过。返回遂宁后,2月14日,熊兵一行在船山区一集中隔离点接受为期14天的医学观察。这段争分夺秒抗击疫情的时光深刻地印在他们每个人的脑海中。大家觉得,这是此生干过的最有意义的一件事情。

唐家河煤矿 疫情防控到井下

本报讯(王五洲)2月16日,唐家河煤矿认真落实矿井下疫情防控措施,将疫情防控延伸至井下,全力确保矿井安全生产正常进行。

该矿加强重点场所消毒处理。对井底车场、集运大巷、人员密集往来频繁的机房硐室,每天消毒一次。同时,对井下使用的矿灯、便携式甲烷报警仪等各类器具,也做到班班消毒杀菌。严格规定下井作业人员,进井前带好普通医用口罩,换好工装后立即更换下井专用口罩;出井洗澡后,再换上普通医用口罩;严格控制下井作业人数,严禁聚集;入井前后监测体温。加强通风管理,增大矿井通风量。此外,该矿还严格监督管理,确保措施落实到位。

天华公司关爱 防控一线医务人员家属

本报讯(黄贵春)2月17日,四川天华股份有限公司党委副书记、工会主席王敏一行来到合江县第三人民医院,看望慰问奔赴武汉市参加医疗救援的西南医科大学附属医院主治医师刘操的家属。

慰问组向刘操的妻子杨娟送上鲜花和慰问金,并代表天华公司党政工向刘操和他的家人表示深切的问候和崇高的敬意。作为刘操及家人曾经工作过的单位,天华公司党政工希望杨娟保重身体,照顾好老人和小孩,让刘操安心工作,等待他从抗疫一线凯旋归来。